COMUNE DI MATERA - AUTISTA SCUOLABUS - CAT. B3
Questionario 1 - Codice: A

1) La validita generale delle patente di guida della 9) Con riferimento alla carta di qualificazione del
categoria "D" é: conducente é corretto affermare che:
A) 8 anni. A) La CQC é rilasciata dalla camera di commercio.
B) 10 anni. B) La CQC scade contestualmente alla patente di guida.
C) 5anni. C) La CQC ha validita 5 anni.
2) Prima di avviare il servizio, con lo scuolabus, il 10) La pressione di gonfiaggio dello pneumatico:
conducente, fra gli altri controlli, A) deve essere misurata a pneumatico freddo.
A) devg eseguire il cqntrollo de]lo _stato dellg quzzole dei B) deve essere misurata a pneumatico caldo.
tergicristalli e del livello del liquido lavacristalli . .
. o i L o C) deve essere sempre superiore al 10% rispetto al valore
B) deve verificare la pulizia del filtro dell'aria condizionata consigliato
C) deve effettuare alcune prove di marcia e arresto in un
cortile chiuso 11) Gli scuola bus sono veicoli
- - - . - A) adibiti al trasporto esclusivo degli studenti della scuola
3) Prima di partire con I'autobus, uno dei vari controlli elementare
che il conducente deve effettuare é... . . .
A) che funzioniro i teraicristall B) di colore giallo limone
) che un2|on|no.| erglcr|§ att ) . o C) destinati al trasporto di studenti delle scuole
B) la presenza dei pannelli retroriflettenti posteriori. dell'obbligo, sono detti scuolabus
C) I'emissione di gas nocivi dallo scarico.
12) La sosituzione di una ruota per un autobus
4) Gli auto_bus e minibus o scuolabus adibiti al trasporto A) comporta la discesa dei passeggeri in funzione del
scolastico servizio che svolge (urbano, extraurbano).
A) devono essere dqta@i di cronptachigrafo solo se utilizzati B) comporta obbligatoriamente il far scendere tutti i
su percorsi superiori a 50 chilometri passeggeri.
B) devono essere sempre dotati di cronotachigrafo quando C) non comporta sempre la discesa di tutti i passeggeri in
svolgono gite scolastiche quanto la decisione dipende dal tratto di strada in cui ci
C) sono sempre esentati dall'uso del cronotachigrafo si ferma.
5) |limiti massimi generali di velocita, espressi in KM/H, 13) Lo scuolabus & un autobus
stabiliti per le strade extraurbane principali, per le A) adibito al trasporto degli studenti e pud essere munito di
str_ade ex_trat_lrb?ne secqndarl_e e locali, per le strade sedili per accompagnatori
nei centri abitati, sono rispettivamente: o . . A
B) adibito al trasporto di studenti e non puo essere
A) 110, 90, 50. immatricolato a uso di terzi
B) 90, 70, 50. C) adibito al trasporto esclusivo degli studenti della scuola
C) 130, 70, 50. elementare
6) La circolazione con limitatore alterato 14) Il KD (particolare tipo di C.A.P.) associato alla patente
A) comporta la sospensione della patente da 15 giorni a D
tre mesi A) abilita alla guida, fra gli altri veicoli, autoarticolati,
B) comporta la sanzione accessoria della revoca della autosnodati e autotreni adibiti al trasporto di persone in
patente di guida servizio pubblico di linea e da noleggio con conducente.
C) prevede il sequestro del veicolo B) & I'unico titolo che consente di condurre gli scuolabus.
C) e stato soppresso e sostituito dal CQC.
7) La frenatura di servizio degli autoveicoli:
A) viene attivata dallo stesso comando del freno di 15) Il cronotachigrafo...

stazionamento.
B) deve essere del tipo "a impulsi".
C) deve agire su tutte le ruote.

8) Il conducente di autobus...

A) ...durante il viaggio non pud mai parlare con i
passeggeri, nemmeno a veicolo fermo.

B) ...durante il viaggio deve prestare I'assistenza
necessaria all'incarrozzamento dei soggetti
diversamente abili.

C) ...durante la salita e la discesa dei passeggeri deve
aprire le uscite di emergenza.

A) ... obbligatorio per tutti gli autobus.

B) ...e obbligatorio per i veicoli per trasporto passeggeri
con piu di 9 posti compreso quello del conducente
(tranne quelli che effettuano servizi regolari di linea su
percorsi inferiori a 50 Km.).

C) ...e obbligatorio per i veicoli per trasporto passeggeri
con piu di 9 posti compreso quello del conducente
(tranne quelli che effettuano servizi regolari di linea su
percorsi inferiori a 100 Km.).
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16) Gli pneumatici di un autoveicolo devono essere
controllati per accertare che il battistrada abbia un
valore limite...

A) ...non inferiore a 1,6 mm sulle ruote motrici
B) ...non inferiore a 1,6 mm su tutte le ruote
C) ...non inferiore a 2,6 mm su tutte le ruote

17) In caso di guasto del cronotachigrafo

A) il conducente deve immediatamente interrompere il
viaggio.

B) si deve procedere alla sua riparazione, al massimo
entro sette giorni, se il veicolo non rientra prima in sede

C) il conducente € esonerato da qualsiasi registrazione

18) Cosa provocherebbero in un'autoveicolo gli
ammortizzatori scarichi?

A) Un anomalo comportamento del differenziale.
B) Anomale oscillazioni del veicolo stesso.
C) Un anomalo comportamento del cambio.

19

~

Frai vari dispostivi di un autobus massa superiore a
3,5 tonnellate, fra gli altri dispostivi,

A) l'autobus di massa superiore a 3,5 tonnellate deve
essere dotato di almeno due cunei fermaruota di idonee
dimensioni

B) l'autobus di massa superiore a 5 tonnellate deve essere
dotato di almeno due cunei fermaruota di idonee
dimensioni

C) l'autobus di massa superiore a 3,5 tonnellate deve
essere dotato di almeno un cuneo fermaruota di idonee
dimensioni

20

~

Gli scuolabus devono essere muniti di:

A) estintori chiusi sotto chiave per evitare I'apertura dei
bambini

B) estintori idonei e pronti all'uso di tutti
C) sirene.

21) Il convertitore pneumo-idraulico
A) converte la pressione pneumatica in pressione idraulica
B) é un dispositivo che appartiene all'impianto elettrico
C) converte la pressione idraulica in pressione pneumatica

22) L'allargamento della traiettoria della parte posteriore
della carrozzeria dell'autobus in curva é dovuto:

A) alla interferenza (strisciamento) della parte posteriore
della corrozzeria con la sede stradale.

B) al notevole valore della distanza tra il centro dell'asse
anteriore e quello dell'asse posteriore.

C) al notevole valore dello sbalzo posteriore.

23) Il taglio delle curve nelle svolte degli autobus
dipende anche ...

A) ...dal passo del veicolo
B) ...al notevole valore dello sbalzo posteriore.

C) ...all'interferenza (strisciamento) della parte posteriore
della corrozzeria con la sede stradale.

24) Il cronotachigrafo

A) digitale deve essere montato sui veicoli gia dotati di
cronotachigrafo analogico

B) digitale pud utilizzare il foglio di registrazione non
omologato CE

C) analogico utilizza uno specifico foglio di registrazione
omologato CE

25) In un autoveicolo, la vibrazione dello sterzo puo
dipendere:

A) dalle ruote di dimensioni non regolamentari.
B) dalla mancanza di equilibratura delle ruote direttrici.

C) da un'errata pressione di gonfiaggio degli pneumatici
anteriori.

26) Le uscite di emergenza di uno scuola bus
A) sono 5 per veicoli con oltre i 35 posti

B) sono 5 per veicoli con oltre i 35 posti e massa sino a
35T

C) sono 4 per veicoli con oltre i 35 posti

27) il conducente che supera i periodi di guida prescritti
A) e soggetto alla revoca della patente
B) é soggetto alla revoca della carta di qualificazione
C) é soggetto a sanzione amministrativa

28) La carta tachigrafica...
A) ...e specifica per ogni veicolo

B) ...erilasciata al condcuente ed alla impresa da cui
dipende

C) ...e di quattro tipi

29) La patente D senza altri titoli consente la guida:

A) esclusivamente di autobus con rimorchi superiori a 750
kg di massa complessiva.

B) di veicoli della cat. B e degli autobus ad uso proprio con
posti a sedere superiori a 9 compreso il conducente.

C) di veicoli della cat. B ed autosnodati.

30) In un autoveicolo, I'emissione di fumo nero dallo
scarico puo dipendere:

A) da mancanza di acqua dal radiatore.
B) dalfiltro dell'olio intasato.
C) dal filtro dell'aria intasato.
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